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Cordial saludo,  

Por medio de la presente me permito radicar contestación del proceso en referencia.

Atentamente, 

Juan Carlos Díaz Cuéllar 
Representante Legal/ Director Jurídico. 
ESTRATEGIA & DERECHO S.A.S 
Calle 100 No. 7 - 33  Torre 1 piso 14 Bogotá| 
Teléfono 316 621 7762 | +(57) 1 6466774 | 
www.estrategiayderecho.com 

Este mensaje, así como los archivos adjuntos son confidenciales, especialmente en lo que respecta a los datos personales, y se dirigen

exclusivamente al des�natario referenciado y/o autorizado. si usted no lo es y lo ha recibido por error, o �ene conocimiento del mismo por

cualquier mo�vo, por favor comunicárnoslo de forma inmediata por este medio y proceda a destruirlo o borrarlo. cualquier u�lización,

reproducción, alteración o archivo del presente mensaje o de sus anexos  podrá ser considerado ilegal. el presente mensaje se ajusta a lo

establecido por las leyes 1266 de 2008 y 1581 de 2012 y demás normas que adicionen, modifiquen o deroguen lo relacionado con este

tema. 
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Bogotá, D.C. Noviembre 07 de 2019 

  

Señor (a)  

Diana Yensi Ramírez 

Ciudad  

CONTRATO 20081. 
PRIMER AVISO  

Cordial saludo:  

Nos permitimos comunicarle que a la fecha presenta morosidad en las cuotas pactadas por              
valor total de ​$ 360.000​, ya que usted ha venido incumpliendo el compromiso suscrito en el                
contrato. 

Tenga en cuenta que ha completado ​51 días en mora, lo invitamos a que se acerque a                 
nuestras instalaciones en pro de llegar a un acuerdo.  

Por favor agende su cita administrativa en los siguientes horarios: de lunes a viernes de               
9:00 am a 2:00 pm y los sábados de 8:30 am a 2:00 pm. Recuerde que el adecuado manejo de su                     
crédito es la mejor referencia comercial y financiera.  

  

Agradecemos su colaboración.  

  

  

Cordialmente,  

 

Ricardo Díaz  
Director Administrativo  
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Bogotá, D.C.Diciembre 09 de 2019 

  

Señor (a)  

Diana Yensi Álvarez Ramírez 

Ciudad  

CONTRATO 20081. 
SEGUNDO AVISO  

 

El presente es para recordarle que su obligación cuenta con 83 días de mora por valor de                 
$​ ​720.000;​ tenga en cuenta que el contrato 20081 será cedido a la casa de cobranza ASJURP LTDA. 

Además del correspondiente reporte negativo ante las entidades financieras.  

Si desea conciliar la obligación en mención, le solicitamos presentarse en el transcurso de              
los (5) cinco días siguientes de recibida esta comunicación a nuestras instalaciones, de no ser así                
entenderemos que no le asiste ánimo conciliatorio, facultándonos para continuar con las acciones             
legales correspondientes 

 

 Cordialmente,  

 

Ricardo Díaz  
Director Administrativo  
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Bogotá, D.C. Enero 17 de 2020 

  

 

Señor (a)  
Diana Yensi Ramírez. 
Ciudad  

CONTRATO 20081 
Tercer Aviso. 

 
 

Teniendo en cuenta su total desinterés en el pago de la obligación contraída             
con nuestra empresa, nos permitimos informar que daremos inicio al cobro por vía             
judicial con base al pagaré firmado por usted, toda vez que hemos agotado todas              
las alternativas de pago, a las cuales usted ha hecho caso omiso. 
 

Es de aclarar, qué entendemos las circunstancias por las cuales usted no            
haya cumplido, pero de igual forma no son causales para exonerar del pago, por              
ende le recordamos que en la carta de instrucciones anexa al contrato suscrito por              
usted se establece ​“las partes acuerdan que la inasistencia a la prestación del             
servicio o plan educativo contratado no dará derecho a EL(LOS)          
CONTRATANTE a la exoneración de las obligaciones suscritas en este          
contrato. Manifiesto que he leído todas y cada una de las condiciones de             
suscripción y es mi voluntad libre y espontánea la decisión de cumplir con             
las obligaciones allí pactadas​.” 
 

 

Cordialmente,  

 

 

  

Ricardo Díaz  
Director Administrativo  
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Bogotá, D.C noviembre 19 de 2019  

 

DRA  
LUISA FERNANDA VILLA ANGEL 
Cra 13 No 28 – 30 Parque Central Bavaria  
Bogotá 
 

 

Ref: Su comunicación de fecha 08 de noviembre de 2019 

 

GLORIA ESPERANZA PEREZ GIRLADO, identificado con la Cédula de Ciudadanía No 
52.365.333 de Bogotá, en mi calidad de Representante Legal del INSTITUTO 
SOCIOCULTURAL AMERICANO -  ISA, domiciliada en la ciudad de Bogotá; de manera 
respetuosa me permito dar respuesta a su comunicación indicada en la referencia: 
 
  
Los contratos son obligación para ambas partes, toda vez que el mismo está con el 
consentimiento de ellas, hay un objeto determinado el cual consiste por parte del Instituto 
en ofrecer unas clases de inglés por docentes idóneos calificados NUNCA se ofreció 
exclusividad en las asesorías con docentes femeninos; razón por la cual el Instituto no ha 
incumplido en esta parte. 
 
De otra parte; y tal como se indica en la Cláusula Decima Quinta del contrato “… Cualquier 
comunicado entre las partes en relación al presente contrato deberá   de hacerse por escrito 
a la siguiente direccione: Avenida Américas # 69 c 27- piso 2 y 3 
 
Los pagos a los cuales usted hace referencia en su comunicación fueron aplicados al total 
de la obligación.  PERSISTIENDO aún parte de la misma en virtud que el contrato está por 
84 horas, 7 cuotas por valor de $360.000 cada una, sus pagos deben adelantarse bajo las 
condiciones establecidas en la Cláusula Sexta VALOR Y FORMA DE PAGO DE LA 
MEMBRESIA.  
 
El contrato de Membresía, hace referencia entre otros aspectos que el CONTRATANTE 
adquiere y sujeta a las condiciones previstas en los términos y condiciones del mismo. Por 
tal razón es importante indicar que no existen cláusulas abusivas y menos una imposición  
a la señora DIANA YENSI RAMIREZ ARIAS para  firmar un pagaré. 
 
Es claro para la Institución las acciones y entes a las que ustedes pueden acudir.  
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Por tal razón y consecuente con lo anterior, al momento no podemos acceder a sus 
peticiones respecto a: 
 
 Abstenernos de continuar con los procesos de cobro,  
 Revocar las autorizaciones de tratamiento de datos  
 Expedir un Paz y Salvo a nombre de su poderdante. 

 
El instituto Sociocultural Americano ISA, queda atento a cualquier requerimiento por parte 
de autoridad competente y en el mismo sentido iniciaremos las acciones legales frente al 
incumplimiento del Contrato No. 20081.    
 

 
Notificaciones 

 
A la suscrita: Av de las Américas No 69 C 27 PISO 2 email info@isacolombia.com.co 
2611694 /2611712 
   
 
 
Cordialmente, 
 
  
 
 
GLORIA ESPERANZA PEREZ GIRALDO 
C.C.  No 52.365.333 de Bogotá 
REPRESENTANTE LEGAL 
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SEÑOR 
JUEZ OCHENTA Y CUATRO CIVIL MUNICIPAL DE BOGOTÁ 
E.         S.         D. 

REF: Contestación de la Demanda. 11001418906620200082000 - EJECUTIVO 
SINGULAR DE DIANA CAROLINA BELLO MILLAN CONTRA DIANA YENSI 
RAMIREZ ARIAS 
 
JUAN CARLOS DÍAZ CUÉLLAR, mayor y vecino de esta ciudad, identificado 
como aparece al pie de mi correspondiente firma, obrando en mi condición de 
apoderado de la Señora DIANA YENSI RAMIREZ ARIAS, igualmente mayor de 
edad y vecina de esta ciudad, ejecutada dentro del proceso de la referencia, 
comedidamente procedo a contestar la demanda. 

HECHOS 

1. El/la señor(a) Ramirez Arias Diana Yensi giro a favor del INSTITUTO 
SOCIOCULTURAL AMERICANO- ISA S.A.S identificada con NIT. 900.128.810-
5 el pagaré No. 20081, base de la presente acción ejecutiva, para ser pagadero 
el día 10/17/2019, por un valor total de DOS MILLONES OCHOCIENTOS DOCE 
MIL QUINIENTOS PESOS ($2.812.500). 

2. Pese a los requerimientos verbales y escritos el/la demandado (a) se ha negado 
a pagar la obligación. 

3. El INSTITUTO SOCIOCULTURAL AMERICANO- ISA S.A.S endoso en 
propiedad el título valor, pagaré No. 20081 a nombre de la suscrita, Diana 
Carolina Bello Millán. 

4. El título valor que se pretende ejecutar a través de la presente acción cumple 
con los requisitos establecidos en los artículos 621 y 622 del Código de 
Comercio. 

5. Se trata de una obligación clara expresa y actualmente exigible de pagar una 
suma de dinero, prestando merito ejecutivo para adelantar el presente proceso. 

FRENTE A LOS HECHOS EXPUESTOS POR LA DEMANDANTE. 

PRIMERO: PARCIALMENTE CIERTO, mi poderdante firmo un contrato para la 
prestación de servicios de la empresa ISA. SAS identificada con el NIT 900.128.810-
5, para que impartieran clases de refuerzo a su hija (servicios que fueron prestados 
únicamente por los dos meses pagados) y al final del contrato venia un recuadro 
llamado pagare, el cual se firmo EN BLANCO, como consta en la copia que se 
anexa, por tanto, es falso que mi poderdante haya firmado un pagaré No. 20081 y 
por un valor de DOS MILLONES OCHOCIENTOS DOCE MIL QUINIENTOS PESOS 
($2.812.500), de igual forma es falso que el pagare contuviera alguna fecha escrita. 
Por tanto, los datos expuestos en el hecho primero fueron diligenciados por la parte 
demandante. 

SEGUNDO: PARCIALMENTE CIERTO, mi poderdante de manera verbal solicito la 
terminación del contrato referido en el hecho anterior, por el incumplimiento 
contractual del mismo, por lo anterior, a mi poderdante, no le asiste obligación de 
pago, por lo cual, la empresa INSTITUTO SOCIOCULTURAL AMERICANO- ISA 
S.A.S no ha realizado ningún requerimiento de pago sobre el titulo ejecutivo báculo 
de este proceso sino sobre el contrato comercial suscrito, el cual, no es centro de 
debate en este proceso, lo anterior como se evidencia en las tres cartas de cobro 
donde se menciona el contrato 20081 y no el pagaré que se pretende hacer valer 

TERCERO: NO LE CONSTA a mi poderdante, se atiene a lo que se demuestre en 
el proceso. 

mailto:notificaciones@estrategiayderecho.com


  
 
  
 
 

 

PBX 6466774 | CEL 316  621 7762 | CALLE 100 No 7 – 33 Torre 1 piso 14 | E- MAIL 

notificaciones@estrategiayderecho.com | www.estrategiayderecho.com |                                   

NIT 901.284.113-0 

 

 

 

Página 2 de 5 

CUARTO: FALSO, el titulo valor que pretende cobrar la demandante fue firmado en 
blanco, y no se solicito firmar una carta de instrucciones, por tanto, el derecho allí 
incorporado, el cual es el requisito del art 6221 del C. Co. Fue impuesto 
arbitrariamente por la demandante o por la empresa INSTITUTO 
SOCIOCULTURAL AMERICANO- ISA S.A.S quien le hizo el endoso en propiedad. 
De igual forma es falso que el titulo valor cumpla con el requisito del 622 del C. Co., 
lo anterior ya que en este apartado legal se exige que el titulo valor sea “Llenado 
estrictamente de acuerdo con la autorización dada para ello.” Y para este pagare no 
existe carta de instrucciones ni tampoco fue diligenciado de conformidad a las 
obligaciones del contrato suscrito de las cuales se derivó este pagaré 

QUINTO: FALSO. La obligación presentada ante usted no es clara, expresa ni 
exigible dado que no corresponde a la realidad y dado que fue diligenciado a su 
arbitrio, sin seguir ninguna instrucción previamente autorizada. 

FRENTE A LAS PRETENSIONES EXPUESTAS POR LA DEMANDANTE 

En primer lugar, solicito se tenga en cuenta que el pagaré nunca fue presentado 
para su aceptación y pago por parte de la demandante, razón por la cual no podía 
ser pagado, pues la presentación, aceptación y entrega del pagaré son requisitos 
esenciales. 

En segundo lugar, señor Juez, pido se exonere de los intereses moratorios y de las 
costas procesales que pide la demandante toda vez que no puede proceder el 
incumplimiento de una de las partes cuando la otra no haya cumplido, para el 
presente caso, carece de sentido hacer cobro de unos intereses por mora en el pago 
cuando el tenedor del pagaré no lo presento a la demandada. 

En tercer lugar, solicito se desestime el valor pretendido y sus intereses toda vez 
que el pagare fue diligenciado de manera arbitraria y sin el estricto seguimiento de 
una carta de instrucciones.  

En cuarto lugar, en lo que refiere a las medidas cautelares solicito se desestime la 
solicitud de embargo del predio ubicado en la Calle 5 A #69 C- 20, CASA, barrio 
Nueva Marsella en la ciudad de Bogotá D.C, lo anterior, ya que el inmueble no es 
propiedad de mi poderdante y ya que mi poderdante vive en arriendo. 

EXCEPCIONES  

Por el presente escrito me permito solicitar al señor juez las siguientes excepciones: 

• Omisión de los requisitos que deba contener el título. en virtud del art. 
784 del C. Co. Numeral 4. Se establece que el titulo valor debe contener 
todos los requisitos de Ley y para el presente caso el titulo báculo de este 
litigio no cumple con los requisitos de los arts. 621, 622 y 709 del C.Co por 
las razones que expreso a continuación: 

Requisitos art 621: En el Art. 621 del C.Co, la Ley exige que el titulo valor 
tenga la mención del derecho que en el se incorpora, y dado que en el titulo 
valor original no se diligencio una suma de dinero, ni una fecha y que no 
fueron diligenciados conforme a ninguna carta de instrucciones dada su 
inexistencia, el titulo no contiene un derecho incorporado a él. 

Requisitos art 622: en el Art, 622 del C.Co. la Ley exige que, si un titulo valor, 
como el que se pretende hacer valer en este proceso, se firma en blanco, 
como realmente se hizo, el tenedor legitimo podrá diligenciarlo, pero 
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CONFORME A LAS INSTRUCCIONES DEL SUSCRIPTOR. Hecho que 
nunca ocurrió pues, mi poderdante no firmo una carta de instrucciones y por 
tanto no se cumpliría este requisito exigido por la Ley 

Requisitos art 709: En virtud del el art 709 del C. Co. En el numeral primero, 
indica que el pagaré debe contener una promesa incondicional de pagar una 
suma de dinero, requisito que no fue cumplido como se prueba en el pagare 
anexo donde el título báculo del presente litigio esta en blanco, y no contiene 
ninguna suma de dinero. Asimismo, en el numeral tercero estipula la Ley que 
el titulo pagaré debe indicar si es pagadero a la orden o al portador, 
especificación con la que tampoco cuenta el pagaré y que es una exigencia 
de Ley, por último, el numeral cuarto, indica que se debe estipular la forma 
de vencimiento, requisito que tampoco se cumple a satisfacción ya que como 
se ha indicado a  lo largo de la contestación de la demanda el pagare se firmo 
en blanco y sin carta de instrucciones. 

• Mala fe en el diligenciamiento de espacios en blanco. Pese a lo estipulado 
por la jurisprudencia en el llenado de espacios en blanco sin carta de 
instrucciones, es de indicar que el titulo presentado por la demandante fue 
llenado arbitrariamente para el cobro de un contrato comercial del cual hace 
parte el pagare, como lo fue reconocido en la respuesta del 19 de noviembre 
de 2019, siendo este un título ejecutivo complejo, y si la pretensión de la 
demandante es cobrar esta suma de dinero presuntamente adeudada pese 
a la terminación del contrato, la demandante está desconociendo los pagos 
que realizo mi poderdante a la empresa INSTITUTO SOCIOCULTURAL 
AMERICANO- ISA S.A.S, pues la suma de dinero financiada conforme lo 
refleja el contrato es de DOS MILLONES QUINIENTOS VEINTE MIL PESOS 
($2.520.000), los cuales debían ser pagados en 7 cuotas mensuales de 
TRESCIENTOS SESENTA MIL PESOS ($360.000) y de los cuales hoy se 
pretenden cobrar DOS MILLONES OCHOCIENTOS DOCE MIL 
QUINIENTOS PESOS ($2.812.500). aumentando así el valor de la deuda y 
desconociendo el pago de dos mensualidades de TRESCIENTOS SESENTA 
MIL PESOS ($360.000) pagos que son soportados y que deberían 
descontarse el contrato suscrito, es decir que la presunta deuda del contrato 
que se terminó de manera verbal y el cual contenía un pagaré no es de DOS 
MILLONES QUINIENTOS VEINTE MIL PESOS ($2.520.000) sino de UN 
MILLON OCHOCIENTOS MIL PESOS ($1.800.000), es decir que la 
demandante o quien le endoso el pagaré en propiedad están actuando de 
mala fe al intentar cobrar una suma de dinero que esta por fuera de lo 
contratado. 

• Pago parcial. En caso de considerar su señoría que el objeto báculo del 
proceso cuenta con los requisitos de Ley y que no hay mala fe en el 
diligenciamiento arbitrario del mismo. Solicito se acepte la excepción de pago 
parcial, toda vez que mi poderdante realizo dos pagos a la empresa 
INSTITUTO SOCIOCULTURAL AMERICANO- ISA S.A.S por un valor de 
TRESCIENTOS SESENTA MIL PESOS ($360.000) cada uno, como se 
demuestra en los recibos de consignación anexos a la contestación. 

• Las que se deriven de la falta de entrega del título Art 784 del C.Co 
numeral 11 toda vez que la demandante nunca presento el pagaré para su 
aceptación y pago, únicamente solicito el pago de un contrato comercial que 
no fue aportado por la demandante y del cual no asiste obligación de pago. 

 

PRUEBAS 
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Solicito su señoría sean tenidas en cuentas las siguientes pruebas: 

• DOCUMENTALES: 
o Scanner del contrato que contiene las obligaciones de las partes y 

del pagare adjunto. 
o Recibo de pago por valor de TRESCIENTOS SESENTA MIL PESOS 

($360.000) de fecha del 17 de septiembre de 2019. 
o Recibo de pago por valor de TRESCIENTOS SESENTA MIL PESOS 

($360.000) de fecha del 13 de agosto de 2019. 

• Testimoniales : 
o Solicito su señoría se llame a interrogatorio al representante legal de 

INSTITUTO SOCIOCULTURAL AMERICANO- ISA S.A.S, quien 
puede rendir información sobre los pagos realizados por mi 
poderdante y la terminación del contrato que origino el pagaré, 
asimismo podrá rendir información sobre quien diligencio el pagaré 
que se encontraba en blanco, y quien puede ser notificado en 
AVENIDA AMERICAS 69 C 27 P 2, BOGOTA, D.C o en el teléfono 
601 261 1712. 

o Solicito su señoría se practique el interrogatorio de parte de mi 
poderdante, quien puede ser notificado a través mío, para que rinda 
cuenta sobre la suscripción del pagaré, la terminación del contrato y 
los pagos realizados. 

o Solicito su señoría se practique el interrogatorio de parte de la 
demandante para que rinda cuenta sobre la suscripción del pagaré, su 
diligenciamiento los abonos recibido y el aumento de la suma 
pretendida contra la presuntamente adeudada. 

PRETENSIONES  

PRIMERA: Exonerar del pago a mi poderdante toda vez que no le asiste obligación 
de pago por la omisión de los requisitos que deba contener el título, mala fe en el 
diligenciamiento de espacios en blanco  

SEGUNDA: Exonerar a la demandada del pago de las costas procesales y del 
interés moratorio por no haberse presentado el pagaré para la aceptación y pago 
respectivo. 

TERCERA: Declarar improcedente la medida cautelar que recae sobre el predio 
ubicado en la Calle 5 A #69 C- 20, CASA, barrio Nueva Marsella en la ciudad de 
Bogotá D.C, lo anterior, ya que el inmueble no es propiedad de mi poderdante ya 
que mi poderdante vive en arriendo. 

CUARTA: Condenar al ejecutante al pago de las costas procesales y de los 
perjuicios causados. 

PRETENSIONES SUBSIDIARIAS 

PRIMERA: En caso de no prosperar las pretensiones principales solicito se declare 
el pago parcial de la obligación por un valor de SETECIENTOS VEINTE MIL PESOS 
($720.000). 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 

Invoco como fundamento lo normado por los artículos, 621, 622, 709 y 784 del 
Código de Comercio; por la ley 1564 de 2012.  
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ANEXOS 

• Poder conferido 

• Recibos de consignación 

• Pagare en blanco y contrato comercial (titulo ejecutivo complejo) 

• Me permito anexar copia de este escrito para archivo del juzgado. 

• Cedula y T.P. 

• Cobro del contrato comercial del 07 de noviembre de 2019. 

• Cobro del contrato comercial del 09 de diciembre de 2019. 

• Cobro del contrato comercial del 17 de enero de 2020. 

• Respuesta del 08 de noviembre de 2019, donde se reconoce el origen de la 
obligación y los abonos realizados. 

PROCESO Y COMPETENCIA 

Es Usted competente, Señor Juez, para conocer de la presente solicitud, por 
encontrarse en su despacho el trámite del proceso principal.  
 

 

NOTIFICACIONES 

 

El suscrito en la secretaria de su despacho o en la calle 100 # 7-33 torre 1 piso 14 

en Bogotá, o en el correo JUANCARLOSDIAZ@ESTRATEGIAYDERECHO.COM 

 

Del señor juez, 

Cordialmente, 

 

 

______________________ 
Juan Carlos Díaz Cuéllar 
C.C. 1.019.079.243 
T.P. 318.885. 
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